



Вечерний Барнаул

14 января 2026 г.
Среда, № 2 (6263)

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
МЫ НА САЙТЕ BARNaul.PRESS

Издаётся
с 1993 года

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

На перспективу

12 января учащиеся барнаульской школы № 10 встретились с курсантом филиала Военной академии ракетных войск стратегического назначения имени Петра Великого в городе Серпухове Сергеем Конюхином.

Во время профориентационной беседы Сергей Сергеевич рассказал ученикам, как поступить в академию и какие требования предъявляются к курсантам, о насыщенной и интересной жизни военного студента: учебе, практике, быте и традициях.

Также он упомянул о современных технологиях и уникальной технике, с которой работают ракетчики, и перспективах военной карьеры, возможностях, открывающихся благодаря службе Родине.

Подобные встречи способствуют формированию осознанного выбора будущей профессии у молодежи, позволяют школьникам ближе познакомиться с особенностями военной службы и формируют позитивное отношение к выбору достойной и востребованной профессии.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Наша история

В библиотеке-филиале № 3 состоялась презентация документального фильма режиссера, сценариста и председателя Алтайского краевого Союза кинематографистов Владимира Кузнецова «Наш серебряный край».

Документальный фильм посвящен освоению Рудного Алтая начиная с XVII века. На презентации Владимир Сергеевич рассказал об истории создания фильма и отметил, что главное место в нем заняло повествование о городе Змеиногорске, который является родиной горного инженера и изобретателя Петра Козьмича Фролова. По инициативе Петра Фролова в Барнауле были открыты учреждения промышленного, художественного и научного характера, в том числе началось строительство горного госпиталя, училища.

Также участникам презентации рассказали о первой в России чугунной дороге на конной тяге, о выдающихся гидротехнических сооружениях и зернотехнических заводах.

Над фильмом работали кинопропагандист Анатолий Фукс и оператор Вера Уразова. Документальный фильм был снят при поддержке гранта губернатора Алтайского края в сфере культуры.

ЗДОРОВЬЕ

Без записи

В Барнауле можно бесплатно пройти маммографию.

С 13 по 16 января в Краевом центре общественного здоровья и медицинской профилактики (ул. Ползунова, 25, ул. Сиреневая, 9, корпус 2) можно бесплатно пройти маммографию. Обследование проводится в рамках нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь».

Обследование можно пройти без предварительной записи в рамках комплексного профилактического медицинского осмотра для выявления факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний. Посетителей ждут с 8 до 15 часов (обед с 12 до 13 часов). Для приема понадобится паспорт, полис обязательного медицинского страхования и СНИЛС.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.



Работы по очистке дорог от снега ведутся во всех районах краевой столицы.

Фото Андрея ЧУРИЛОВА

В две смены

Дорожники Барнаула активно устраняют последствия сильного снегопада

Олеся МАТЮХИНА

За последние сутки в Барнауле выпала четверть месячной нормы осадков, которая в январе составляет 23 мм. Дорожные службы в связи с этим перешли на двухсменный режим работы. На уборке снега в Барнауле в ночную смену на линии работало 143 единицы техники, днем для очистки городских дорог и тротуаров, вывоза снега было задействовано 130 дорожных рабочих, 92 единицы техники.

В связи с выпадением большого количества осадков предприятие перешло на круглосуточный режим работы. Со вчерашнего дня

дневная смена работала до 20.00, ночная вышла с 20.00 до 8.00. Сейчас также смены закольцованы. В ночь работало больше 140 единиц техники, проводили работы по распределению реагентов и прометанию проезжих частей, по вывозу снега. В дневную смену продолжают очищать остановки, проводить работы по очистке проезжих частей, тротуаров, формирование снежных валов для дальнейшего вывоза. Основной вывоз снега запланирован на ночную смену, – прокомментировал руководитель МБУ «Автодорстрой» города Барнаула Виктор Райко.

Работа всех систем жизнеобеспечения в непростых погодных условиях стоит на особом контроле. Со вчерашнего дня

также в администрации города прошло совещание по подготовке к предстоящим неблагоприятным погодным условиям. Участие в нем принял председатель комитета по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула Валерий Ведяшкин, председатель комитета по благоустройству города Барнаула Пётр Воронков, руководитель МБУ «Автодорстрой» Виктор Райко, руководитель МБУ «Благоустройство и озеленение» Сергей Бовкун, руководитель МБУ «Барнаулгортсвет» Александр Швецов, директор МУП «Горэлектротранс» Сергей Радченко.

Руководитель МБУ «Автодорстрой» Виктор Райко доложил, что в ожидании понижения температуры воздуха снегоуборочная техника и дорожные бригады приведены в готовность. Для обеспечения безопасности движения транспорта и пешеходов дорожная служба будет выполнять посыпку улично-дорожной сети. Сергей Бовкун сообщил, что в период снегопадов и ухудшения погодных условий МБУ «Благоустройство и озеленение» продолжит работу по уборке снега и нанесению противогололедных материалов на общественных территориях города. Так, 12 января в работах по очистке было задействовано 40 рабочих и более 20 единиц специализированной техники. Работы ведутся ручным и механизированным способом.

Заместитель главы администрации города по защите населения и информации Игорь Лисин сообщил, что теплая погода и снегопад сменятся похолоданием. По прогнозам синоптиков, до обеда снег закончится, к вечеру температура воздуха опустится до -15 градусов. Далее, с 14 до 20 января, ожидается аномально холодная погода – температура воздуха опустится до -25...30 градусов днем и -38...40 ночью. Андрей Фёдоров поручил администрациям районов проверить готовность пунктов временного размещения населения на случай возникновения нештатных ситуаций.



Тротуары очищаются как вручную, так и механизированным способом.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

На маршруте

В администрации города Барнаула состоялось рабочее совещание с руководителями пассажироперевозящих предприятий.

Встречу провел председатель комитета по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула Валерий Ведяшкин. На повестке дня – актуальные вопросы функционирования городского общественного транспорта. Особое внимание участники совещания уделили соблюдению графика движения. Валерий Ведяшкин отметил, что в период новогодних и рождественских праздников не было допущено перебоев в работе общественного транспорта.

Однако в ближайшие дни в Барнауле ожидаются аномально низкие температуры. В связи с этим Валерий Ведяшкин поручил перевозчикам усилить контроль за выпуском подвижного состава на линию и при необходимости оперативно принимать дополнительные меры для обеспечения стабильной и безопасной работы общественного транспорта в экстремальных погодных условиях.

Председатель комитета по дорожному хозяйству и транспорту подчеркнул, что сохранение регулярности и надежности транспортного обслуживания в зимний период остается приоритетной задачей для всех участников отрасли.

Напомнить о важном

В Барнауле продолжаются рейды по профилактике пожаров.

11 января рейды по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности прошли в микрорайоне Новосибирский, по ул. Кутя, ул. Газобетонной, проезду 6-му Инициативному, в п. Лесном по улицам Радужная, Магистральная, Тенистая.

Основное внимание специалистов было сосредоточено на ключевых аспектах пожарной безопасности: регулярной проверке электропроводки и бытовых приборов, строгом соблюдении безопасного хранения горючих материалов вдали от источников тепла, а также обеспечении свободного доступа к эвакуационным выходам. В ходе рейдов разданы памятки, проведены беседы.

Высокая награда

Барнаульскому ансамблю «Тараторки» присвоено почетное звание «Заслуженный коллектив народного творчества».

Почетное звание ему присвоили наравне с 52 представителями Луганской Народной Республики, Республики Адыгея, Воронежской области, Камчатского края и других регионов. Приказ подписала министр культуры РФ Ольга Любимова. Высокая федеральная награда подтвердила профессионализм, сохранение традиций и выдающиеся достижения народных коллективов и любительских творческих объединений России.

Звание присваивается коллективам, которые не только показывают высокое исполнительское мастерство, но и вносят значительный вклад в культурную жизнь своей территории, отметили в министерстве культуры Алтайского края.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.

ПОГОДА

СРЕДА,
14 января

ЧЕТВЕРГ,
15 января



- 14 - 16	- 23 - 25
- 26 - 28	- 28 - 30
Восход - 9.33	Восход - 9.32
Заход - 17.34	Заход - 17.36
765 мм рт.ст.	766 мм рт.ст.
2 м/с ↓ С	2 м/с ↗ С
Влажность 76%	Влажность 82%

Скоординировать действия

Энергетики и коммунальные службы Барнаула переходят в режим повышенной готовности из-за предстоящих морозов

Готовность коммунальной инфраструктуры к бесперебойной работе в предстоящие холода обсудили на совещании, которое провел заместитель главы администрации города по городскому хозяйству Сергея Татьянин по поручению главы Барнаула Вячеслава Франка. В совещании приняли участие руководители ресурсоснабжающих организаций, администраций районов города и профильных комитетов.

По прогнозу синоптиков, понижение температуры в Алтайском крае и его столице начнется в ближайшие дни. Пик похолодания ожидается к концу недели, в ночное время температура воздуха может опуститься до минус 38 градусов.

Руководители ресурсоснабжающих организаций доложили о том, что в предприятиях на период холодов отменили все плановые работы, связанные с отключением потребителей. Подготовлены аварийные бригады, запас материалов и резервные источники электроэнергии. Все службы укомплектованы необходимым оборудованием и специализированной техникой.

Так, по словам главного инженера филиала «Барнаульская теплосетевая компания» АО «СТК-Алтай» Сергея Климова, специалисты Барнаульского теплосетевого подразделения СТК, а также энергетики ТЭЦ-2 и ТЭЦ-3 полностью готовы к прохождению периода экстремально низких температур. Все необходимое оборудование исправно и работает в штатном порядке.

Заблаговременно, с вечера 12 января, энергетики начали постепенно увеличивать температуру теплоносителя, чтобы избежать чрезмерной нагрузки на сети. В случае возникновения нештатных ситуаций специалисты Барнаульского теплосетевого подразделения СТК готовы к их оперативному устранению. Для этих целей сформированы четыре аварийно-восстановительные бригады, три из которых работают в круглосуточном режиме.

– В управляющих органи-



В администрации краевой столицы обсудили готовность коммунальной инфраструктуры к работе в период аномальных морозов.

Фото Антона ФЕДОТОВА

зациях и ТСЖ также сформированы аварийные бригады и материально-технический резерв, необходимый для устранения аварийных ситуаций на внутриквартирных инженерных системах, – сообщил заместитель председателя комитета жилищно-коммунального хозяйства по работе с общественностью Алексей Пахоменко.

Комитету ЖКХ и руководителям районных администраций Сергей Татьянин поручил проработать с управляющими организациями вопросы приятия профилактических мер по недопущению разморозки теплового оборудования в многоэтажных домах, а также необходимости оперативного реагирования в случае нештатных ситуаций.

Директор по производству ООО «Барнаульский водоканал» Дмитрий Власов рассказал, что для устранения нештатных ситуаций на сетях водоснабжения и водоотведения в морозные дни будут задействованы 12 бригад:

шесть – по обслуживанию водопроводных сетей и шесть – по обслуживанию канализационных сетей.

Компания располагает необходимым количеством специальной техники и мобильным оборудованием для оперативной ликвидации аварийных ситуаций на инженерных коммуникациях. В случае необходимости будет организован подвоз питьевой воды, круглосуточно наготове будет цистерна с горячей водой для оттаивания перерезших участков сетей.

Соб. инф.

Готовность к работе в условиях сильных морозов подтвердили также в газо- и электроснабжающих организациях.

– Нас ждет достаточно продолжительный период низких температур. Чтобы минимизиро-

вать сбои в работе системы ЖКХ, мы должны скоординировать действия всех ответственных служб. Наша задача – своевременно реагировать на любые возникающие проблемы, оперативно принимать решения применительно к конкретной ситуации и сохранять комфорт и безопасность жителей города, – подчеркнул Сергей Татьянин.

Соб. инф.

КСТАТИ

С 12 января энергетики приступили к плавному увеличению температуры теплоносителя, чтобы избежать чрезмерной нагрузки на сети.

ЭКОНОМИКА

Повысить качество

В 2025 году на алтайском предприятии «Барнаултрансмаш» в рекордные сроки создан и запущен новый цех.

Акционерное общество «Барнаултрансмаш» холдинга «Высокоточные комплексы» Госкорпорации «Ростех» в рекордные сроки ввело в работу новый цех термообработки коленчатых валов. Он создан за год без остановки производства. Новые площади и оборудование позволяют предприятию повысить качество продукции и снизить энергозатраты, отмечают в министерстве промышленности и энергетики Алтайского края.

Новый цех комплексно повысит качество и износостойкость ответственных деталей двигателей: коленчатые валы после термической обработки получают повышенную прочность и долговечность.

– Создание цеха – это стратегический шаг в повышении качества и объема нашей продукции в рамках последовательного процесса обновления предприятия Госкорпорации «Ростех». Мы смогли не только внедрить современные технологии, но и сделать это без остановки существующего производства – пускотладочные работы в новом цехе проводились параллельно с функционированием действующего участка, специально для этого был скорректирован график изготовления основных элементов дизельных двигателей, – отметил в холдинге.

Часть оборудования для нового цеха приобретена в рамках инвестиционной программы предприятия, часть была перемещена из старого цеха и интегрирована в новую технологическую цепочку. Такой подход позволил оптимизировать затраты, сохранить наработанные технологические процессы и одновременно внедрить новые решения.

Проект позволяет снизить энергозатраты на единицу продукции благодаря современному оборудованию и повысить стабильность качества, а также дает возможность освоить новые виды обработки для перспективных моделей валов. Ожидается, что новый цех также создаст задел для освоения новых рыночных ниш, требующих деталей с повышенными эксплуатационными характеристиками.

Опыт предприятия может стать тиражируемой практикой для других машиностроительных компаний, которым необходима модернизация в условиях непрерывного производственного цикла.

АКТУАЛЬНО

Акцент на безопасность

Перед Крещением сотрудники регионального управления МЧС начали проводить замеры льда на водоемах вблизи Барнаула.



Фото с сайта 22.mchs.gov.ru

Напомним: ежегодно в период празднования Крещения Господня на естественных водоемах края оборудуются купели, где десятки тысяч жителей региона совершают традиционные омовения.

9 января в районе барнаульской набережной, на месте проведения самого массового омовения, побывали специалисты Центра государственной инспекции по маломерным судам ГУ МЧС России по Алтайскому краю. Они провели контрольные замеры, оценив состояние ледового покрова.

Толщина льда составляет около 30 сантиметров, что, как отмечают специалисты, достаточно для организации купели с соблюдением необходимых мер безопасности.

В пресс-службе ГУ МЧС России по Алтайскому краю подчеркивают, что вопросы обеспечения безопасности участников крещенских обрядов находятся на особом контроле у сотрудников ведомства и других взаимодействующих служб.

КОНКУРС

В стиле 90-х

Прием заявок на городской конкурс социальной рекламы «Правильные игры», организованный комитетом по делам молодежи администрации города, продлится до 6 февраля.

Напомним: конкурс проводится для привлечения внимания молодежи к вопросам профилактики экстремизма и идеологии терроризма в молодежной среде через создание социальной рекламы. Он также направлен на популяризацию спорта и здорового образа жизни. В конкурсе могут участвовать молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет включительно.

Участникам нужно придумать социальную рекламу в стиле видеонг 1990-х и компьютерных игр 2000-х в формате баннеров, постеров, картинок, стикерпаков, логотипов и т.п. Работы будут оцениваться по направлениям: «Патриотическое воспитание», «Профилактика экстремизма и терроризма и других деструктивных проявлений», «Спорт и здоровый образ жизни».

Принимаются работы, изготовленные в форматах JPEG, PNG и PDF с помощью любых графических редакторов, а также нейросетей (использовать можно любую бесплатную нейросеть для работы с рисунками, не включенную в реестры запрещенных, экстремистских, нежелательных организаций, организаций-иноагентов на территории РФ).

Конкурсные работы необходимо загрузить на Google Диск или Яндекс Диск, а ссылку на диск направить вместе с заявкой организаторам на электронную почту kdm-mol3@barnaul-adm.ru.

Организаторы отмечают, что работы без заявок не принимаются. Каждый участник может прислать до трех работ с одной заявкой, допускается заполнение одной заявки с работами по разным направлениям.

Награждение победителей состоится до 23 февраля в администрации города.

Соб. инф.

С теплотой и душевностью

Олеся МАТЮХИНА

Во время новогодних выходных праздничные площадки развернулись и в центрах ТОС. Общественники организовали игровые программы, конкурсы, мастер-классы, участниками которых стали барнаульцы всех возрастов.

Так, в здании ТОС Власихинского микрорайона Железнодорожного района для детей подготовили театрализованное представление «Новогодняя сказка». Сказочные герои провели музыкальную программу с конкурсами. А в Стахановском микрорайоне праздник прошел на детской площадке на ул. Катунской, 2. Дед Мороз и Снегурочка устроили конкурсы, игры и поздравления. В завершение обоих праздников каждого участника ждал сладкий подарок.

Накануне Рождества в поселке Казённая Заима Ленинского района в помещении ТОС прошло мероприятие, которое подарило юным участникам



Фото предоставлено органами ТОС

просто коллаж из картинок, а мощный инструмент постановки и достижения целей, усиленный волшебной атмосферой праздника. Участницы мероприятия формулировали свои заветные мечты, превращая их в конкретные, реалистичные намерения. С помощью ярких образов и позитивных утверждений они создали свой личный план успеха на грядущий год. Особое внимание уделили тому, как избежать негативных формулировок и пустых мест, ведь главное – зарядить свою карту энергии и позитива.

В ТОС «Поток» Октябрьского района прошла встреча для женщин, посвященная созданию «Карты желаний». Это не

теплая и душевная атмосфера помогла присутствующим настроиться на воплощение своей мечты.

Как отметила председатель Совета ТОС Светлана Покотила, такие встречи очень важны для женщин: «Нам необходимо собираться вместе, чтобы узнавать друг друга, открывать новые грани в себе, делиться радостью и переживаниями, исследовать свои возможности. Рождественские встречи дают нам заряд энергии и позитива». В период рождественских праздников в ТОС «Тимуров-

По сложившейся добной традиции в канун Нового года органы ТОС Барнаула порадовали детей яркими праздниками и акциями.

Рука об руку

В Барнауле состоялась встреча для сирот и их наставников

Светлана МОЛОКАНОВА

В рамках проекта «Наставничество» общественной организации «Отклик» регулярно проходят различные мероприятия для сирот и их наставников. Одним из них стала встреча, посвященная новогодним и рождественским праздникам. Она прошла на базе Штаба общественной поддержки Алтайского края, где ребята и волонтеры поздравили друг друга с Новым годом и зарядились хорошим настроением.

В Штабе общественной поддержки Алтайского края царит праздничная атмосфера. Ее по большей части создают не гирлянды, мишура и музыка, а улыбки и теплые объятия тех, кто пришел на традиционную новогоднюю встречу наставников и их подопечных, ребят из детских домов.

– Умение организовать структурированный досуг – одна из компетенций сформированной личности. Поэтому подобные общие мероприятия для пар – обязательная часть нашего проекта «Наставничество». Мы вовлекаем ребят, чтобы показать, как можно интересно и позитивно проводить свободное время, – говорит руководитель общественной организации «Отклик» Светлана Чудова. – Также это важный процесс социализации. Подростки учатся налаживать коммуникацию и чувствуют себя причастными к сообществу компетентных, зерелых, открытых людей.

На праздничную встречу пришли порядка 20 пар «подросток – наставник». Для них благодаря инициативе одной из участниц проекта организовали интерактив по мотивам популярных телешоу – «Угадай мелодию», «Громкий вопрос» и других.

Пока игра не началась, гости делают памятные фото у наряженной елки. Вот барбер Софья



Совместный диалог помогает укреплять отношения в наставнических парах.

Фото Светланы МОЛОКАНОВЫ

Мицкевич и ее подопечная, 15-летняя Жасмин, они познакомились в прошлом году.

– О проекте я узнала несколько лет назад, мне тогда было 23 года, а стать волонтером можно только с 24 лет. Ждала, когда пройду по возрасту, с нетерпением, – вспоминает Софья. – Мне интересно проводить время с подростками, я много работала вожатой в детском лагере. К тому же до сих пор существует много стереотипов по поводу детских домов, ребят, которые там воспитываются. Своим примером хочется их развеять.

– Я сейчас учусь в восьмом классе, планирую идти в колледж на юридическое направление, чтобы в будущем стать следователем, – делится Жасмин.

– Помню, как волновалась перед первой встречей с моей наставницей, но оказалось, что

у нас много общего. С ее появлениям многое поменялось. Я раньше сильно переживала, думая о том, что будет после школы, как нужно действовать дальше. Софья меня очень поддерживает, к ней я всегда могу обратиться за советом, поэтому чувствую себя увереннее. Еще благодаря ей я лучше узнала город. Оказывается, он у нас такой большой и красивый, в нем много интересных мест.

А вот Надежда Киржбаева и девятиклассник Денис еще в начале своего пути, они познакомились месяц назад.

– Самые дорогие ресурсы – это время и опыт. Поэтому когда у человека есть возможность учиться на чужих ошибках или же перенять хороший пример, то это прекрасно. Я почувствовала, что мне есть чем поделиться с подрастающим поколением, поэтому пришла

в проект, – говорит Надежда. – Так еще случилось, что в моей жизни огромную роль сыграли наставники, которые помогали, направляли. Сначала это была моя бабушка, а позже руководитель на работе, поэтому по своему жизненному пути понимаю, насколько важно иметь в окружении человека, в котором можно найти опору в трудный момент.

Денис очень любит готовить, собирается поступать на повара в колледж. Говорят, что ему интереснее создавать сытные мясные блюда, а не сладкие.

– Уверена, что Денис станет знаменитым шеф-поваром, чье имя будет у всех на слуху. А я ему в этом обязательно помогу, – с улыбкой отмечает Надежда.

Конечно, встреча не обошлась без подарков и теплых душевых поздравлений.

– Хочется пожелать, чтобы у каждого был мир на разных этапах – в душе, в семье, в отношениях с близкими. В большом и в маленьком масштабе, – выступила Светлана Чудова. – И, конечно, чтобы случались чудеса. Вот буквально за считанные дни от Нового года у нас оно произошло – еще у одного воспитанника детского дома появилась наставница. Она с такой отдачей подошла к этому делу, что собрала все необходимые документы буквально за неделю. Сейчас в нашем проекте 84 пары.

СПРАВКА «ВБ»

Чтобы стать частью проекта, нужно заполнить анкету на сайте nastavnichestvo.org (24+). Дети ждут своего взрослого наставника.

ОРВИ идет на спад

Екатерина ДОЦЕНКО

Как прошли первые дни 2026 года для медсłużбы Барнаула и края.

За период праздничных выходных был зафиксирован всплеск респираторных инфекций, также жители края обращались к врачам с переломами и обморожениями. Об этом и многом другом шла речь на пресс-конференции в региональном минздраве.

В праздничные дни жители региона чаще вызывали скорую помощь. В период с последнего дня декабря по 11 января в службу скорой помощи поступило более 25 тысяч вызовов, что почти на полторы тысячи больше, чем годом ранее в этот период.

– В среднем ежесуточно в службу края обращались более двух тысяч человек. Ежедневно на линию выходили 200 бригад, каждая из которых обслуживала около 11 вызовов, – рассказывает главный внештатный специалист по скорой медицинской помощи региона Евгений Зулинский.

На выходные дни пришелся пик вызовов по поводу ОРВИ и пневмонии. Ежедневно более 270 звонков поступало от барнаульцев и жителей края, которые жаловались на



Фото предоставлено минздравом АК

Медики констатируют: количество неотложных вызовов к пациентам с высокой температурой постепенно сокращается.

сильный кашель и высокую температуру. Медики с удовлетворением отмечают, что болезнь постепенно отступает: если в начале периода только по Барнаулу поступало более 300 таких обращений, то постепенно показатель упал до 70 – 80 в сутки.

Бригадам скорой помощи приходилось выезжать не только на дом к пациентам, но и на горки и катки. Таких выездов было 14, из них 10 пришло на краевую столицу. Пострадавшие были доставлены в стационары, для троих дорожные столкновения закончились

трагически. Также в эти дни скорая выезжала на два пожара, которые, увы, завершились гибелью пяти человек.

Часть вызовов в скользую, не требующих экстренного принятия мер, были традиционно переданы для отработки в службы неотложной медицинской помощи поликлиник. В совокупности участковые врачи и медицинские сестры приняли в праздничные дни около 4,5 тысячи неотложных пациентов, что на треть меньше, чем в аналогичный период прошлого года.

В период новогодних выходных в стационары края с разными патологиями госпитализированы 8,7 тысячи пациентов. Поликлиническое звено посетили 80,7 тысячи человек. Оба показателя примерно на четверть превышают результат аналогичного периода прошлого года.

Во время праздников в стационары края с разными патологиями госпитализированы 8,7 тысячи пациентов. Поликлиническое звено посетили 80,7 тысячи человек. Оба показателя примерно на четверть превышают результат аналогичного периода прошлого года.

Во время праздников в стационары края с разными патологиями госпитализированы 8,7 тысячи пациентов. Поликлиническое звено посетили 80,7 тысячи человек. Оба показателя примерно на четверть превышают результат аналогичного периода прошлого года.

ОБРАЗОВАНИЕ

Как рождаются мультфильмы

Генеральный продюсер «Союзмультифильма» раскрыла барнаульским лицеистам секреты анимации.

12 января во всех школах Барнаула прошли внеурочные занятия «Разговоры о важном». В первый учебный день занятие посвятили вопросу создания мультипликации.

Учащимся лицея № 121 представилась уникальная возможность узнать из первых рук, как создается современная российская анимация. В гости к школьникам приехала генеральный продюсер киностудии «Союзмультифильм» Юлия Осетинская. Она рассказала не только о многообразии жанров и художественных стилей отечественной анимации, но и о колоссальном труде, который скрывается за каждой секундой экранного времени.

Встреча прошла в формате живого диалога. Получив порцию вдохновения, лицеисты с энтузиазмом включились в обсуждение сюжетов и даже попробовали придумать своих собственных мультипликационных героев.

Соб. инф.

Привлечь молодые кадры

Детский сад № 133 участвует в масштабном проекте «Взаимообучение городов», где делится своими наработками в сфере образования.



Фото предоставлено детским садом № 133

Так, на прошедшем в рамках проекта вебинаре заведующая Наталья Авдеева и педагоги учреждения рассказали об адаптации молодых педагогов в коллективе, также о методическом сопровождении и практических приемах работы. Помощь в техническом и цифровом пространстве оказывали представители Педагогического технического технопарка «Кванториум» имени П.К. Одинцова и Л.А. Одинцовой Денис Вайцель и Даниил Истомин, педагоги дошкольной образовательной организации. Обучающее мероприятие собрало представителей 143 образовательных организаций России.

– Мы участвуем в проекте «Взаимообучение городов». В этот раз выбрали актуальную тему – «Организация поддержки и методического сопровождения деятельности молодых специалистов в дошкольных образовательных организациях», – сообщила старший воспитатель детского сада № 133 Наталья Лысенко. – В нашем учреждении работают 11 молодых специалистов, и нам есть чем поделиться. Мы организовали вебинар, где раскрыли разные аспекты своей работы.

В детском саду введена система наставничества, где опытные педагоги помогают новым сотрудникам с подбором информации, делятся рабочими приемами, оказывают эмоциональную поддержку и подменяют по необходимости. Так же применяется материальная мотивация и активное включение их в конкурсную деятельность.

– Сейчас мы готовим одного из наших молодых специалистов, Валентину Рыжкову, к муниципальному этапу конкурса «Воспитатель года». К слову, они вместе с другим молодым специалистом Ариной Беседовской ведут две рубрики на официальном сайте учреждения, демонстрируя высокие цифровые компетенции, – отметила Наталья Лысенко.

Также здесь разработаны особые инструменты признания достижений. Среди них – «Календарь успехов», где отмечаются ключевые наработки молодых специалистов. Это победы в конкурсах, положительные отзывы родителей, разработка новых методик и так далее. Кроме того, есть «Пьедестал почета» – наглядная система наград, где каждый может увидеть свои успехи.

– Мы активно распространяем наш опыт: выступаем на различных мероприятиях, публикуем материалы на сайте, участвуем в конкурсах. В прошлом году заняли второе место на городском уровне по методическому сопровождению молодых специалистов. Кроме того, я лично защитила магистерскую работу по методическому сопровождению. Мы планируем и дальше копить и распространять этот опыт – не только в Барнауле, но и в крае, – подытожила Наталья Лысенко.

Анна КАРПОВА

УСЛУГИ

Спросите о поездке

До 31 января специалисты регионального Роспотребнадзора проводят горячую линию по вопросам профилактики инфекционных заболеваний во время туристических поездок, в том числе при выезде в страны с тропическим и субтропическим климатом.

Специалисты готовы проконсультировать граждан по актуальным вопросам проведения вакцинации при планировании поездок за рубеж, соблюдении правил санитарно-эпидемиологической безопасности при посещении стран с повышенным риском, а также дадут рекомендации, что делать, если в зарубежной поездке возникли признаки недомогания.

Телефоны горячей линии – 66-54-27 и 24-99-59 (с понедельника по четверг – с 9:00 до 17:00, в пятницу – в первой половине дня, обед – с 12:45 до 13:15).

Единый консультационный центр Роспотребнадзора: 8-800-555-49-43 (круглосуточно, без выходных, звонок бесплатный).

Екатерина ДОЦЕНКО

СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТА

Комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула рассматривается ходатайство об установлении публичного сервисита с местоположением: Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, в целях строительства объекта электросетевого хозяйства «Строительство ЛЭП-10кВ, строительство ТП 10/0,4кВ для электроснабжения электроустановок заявителя по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, СНТ «Мелиоратор», участок №885 и №770, к.н. 22:61:051201:547; 22:61:051201:509 (1100062040; 11000688722)», необходимого для подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения в отношении земельного участка с местоположением: Алтайский край, г. Барнаул, земельный участок расположен в пределах кадастровых кварталов 22:61:051201, 22:61:051301, кадастровый номер 22:61:000000:62.

Занятые лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервисита и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервисита, а также подать заявление об учете прав на земельные участки в срок до 28.01.2026 (включительно) по адресу г. Барнаул, ул. Короленко, 65, часы приема: понедельник - четверг с 08:00 до 12:30, с 13:18 до 17:00; пятница с 08:00 до 12:30, с 13:18 до 16:00, тел. 57-14-80, 57-14-60. Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервисита размещено на сайтах: www.barnaul.org и www.barnaul-zem.ru.

332

ребенка

появились на свет в регионе

в новогодние праздники.

